
I lavoratori

INDAGINE SMART WORKING 2020*
Lo smart working ai tempi del Covid-19

45% a casa
senza reddito 

72% aziende ha 
attivato smart 

56% per la
prima volta

15% ha mantenuto
    le stesse modalità

    29% l’ha esteso
  a più figure o su
più giorni

28% aziende
     non ha attivato
          smart 

79%
è la prima volta

24%
sarà abilitato almeno per 
una parte dei dipendenti

9,5% sarà il nuovo standard

8,5% non sarà più utilizzato

28%
prima di decidere dovrà

valutare sviluppi legislativi

14,5% modalità
      più estensive

6,5% stesse
modalità di prima

30% tutto tornerà 
come prima

25%
in ferie/congedo

15% in smart

13% al lavoro
     come sempre

Di questi

Cosa succederà allo smart working nelle aziende italiane quando l’emergenza sarà finirà?

*Indagine condotta a marzo 2020 su un campione di 1149 lavoratori e 189 aziende

Le aziende Di queste

Come stanno vivendo i lavoratori questo periodo
di smart working

Cosa si augurano i lavoratori per il futuro

Bene,
si ritengono 

fortunati a non 
dover uscire

Smart working 
ma non più

di 1 o 2 giorni
a settimana

Bene,
grazie alla
tecnologia
possono

lavorare come 
prima

Full
smart

Bene,
ma meno

produttivi per
i figli di cui

devono
occuparsi

Preferisce 
essere

presente
sempre

sul luogo
di lavoro

38% 71%27% 16%7% 13%
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